

Анализ работы

городского методического объединения учителей музыки и изобразительного искусства за 2023 – 2024 учебный год.

Методическое объединение учителей музыки и изобразительного искусства работало по теме «Развитие творческой деятельности на уроках, воспитательный потенциал предметов музыки и изобразительного искусства».

Проведено 5 городских мероприятий:

1. 21 сентября 2023 года «Воспитательный потенциал проводимых мероприятий на уроках и во внеурочное время».

Руководитель городского методического объединения проанализировала работу за 2023 – 2024 учебный год, совместно с учителями утвердили план работы на 2024 – 2025 учебный год. Учителя МБОУ СОШ №18 и Гимназии №1 Варичева Мария Николаевна, Селиванова Ирина Николаевна рассказали о работе по конструктору рабочих программ, выбору учебных пособий, использованию электронных платформ, пояснили применение методики по проведению уроков изобразительного искусства в условиях обновлённых образовательных стандартов, модульного обучения. Состоялась дискуссия учителей по теме «Формирование функциональной грамотности, межпредметные связи».

2. 22 сентября 2023 года городской классный час для учащихся 5, 6 классов по теме «Замечательные числа, использование числа Фибоначчи в архитектуре, в

живописи, логотипах, фотографиях» в кинотеатре «Шахтёр». Ребята познакомились с применением числа пи, числа Фибоначчи в различных сферах науки и искусства, математике, физики, географии, биологии, просмотрели фрагменты документальных фильмов в формате 3Д «Путешествие в клетку», «Путешествие к солнцу», «Монстры из бездны». К каждому фрагменту давались объяснения по использованию числа Фибоначчи, также ребята познакомились со спиралью Фибоначчи в музыке, строительстве, архитектуре, спиралью Архимеда, петлей Мебиуса, золотым сечением.

3. 15 декабря 2023 года городское методическое объединение совместно с учениками 9 классов в кинотеатре «Шахтёр» по теме «Музыкальное сопровождение художественных полотен». Интегрированный урок проводился учителями музыки и изобразительного искусства, продемонстрированы картины, сопровождаемые музыкальными произведениями:

- Картина Васнецова «Тои богатыря» (музыка Чайковского «Времена года» (осень));
- Картина Репина «Бурлаки на Волге» (песня «Эх, дубинушка, ухнем»);
- Картина Брюлова «Последний день Помпеи» (фрагмент музыкального произведения «Реквием» (Лакримоза));
- Картина Айвазовского «Девятый вал» (музыка «Фуга» Баха).

Учителя рассказали ребятам о картинах, о музыкальных произведениях, сопровождающих показ картин.

Ребята посмотрели документальный фильм «Эрмитаж».

4. 12 апреля 2024 год городское методическое объединение в детской библиотеке им. Макаренко по теме «Формирование функциональной грамотности на уроках музыки и изобразительного искусства».

Учитель музыки Грузкова Румия Гавасовна МБОУ СОШ №16 отметила, что функциональная грамотность на уроке музыки – это умение использовать музыку для коммуникации и самовыражения. На своих уроках включает различные жанры и стили музыки от классической до джаза, рока и популярной музыки.

Нагорнюк Евгения Владимировна, учитель музыки МБОУ СОШ №8 рассказала об активизации мыслительной деятельности учащихся на уроке, привела примеры использования разнообразных работ.

«Методика формирования функциональной грамотности на уроках изобразительного искусства». По этой теме выступили учителя МБОУ СОШ №31, 22 Лебедева Валерия Андреевна (молодой педагог), Самаркина Диана Сергеевна, руководитель городского методического объединения учителей. Показаны презентации методических наработок, используемых на уроках, даны рекомендации по работе над проектами, привели примеры нетрадиционной техники рисования.

Учителя МБОУ СОШ №3 Григорьева Светлана Геннадьевна, Галащук Ирина Евгеньевна рассказали о формировании функциональной грамотности на уроках изобразительного искусства.

Трубарова Оксана Александровна МБОУ СОШ №6, Селиванова Ирина Николаевна Гимназия №1, МБОУ

«Перспектива» Забирова Мария Александровна представили технологию внеклассной работы по предмету, организацию выставок рисунков, поделок, оформление различных школьных мероприятий.

5. 4 апреля 2024 года бинарный урок по теме «Музеи Ватикана» совместно с учениками МБОУ СОШ №11. Ребята прослушали цикл бесед об архитектуре, о живописи, скульптурах древней Греции, Италии просмотрели фильм в формате 3Д.